

# ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ



16+

Газета издается с 14 сентября 1930 года

## ★ Из поколения победителей

В Думиничах на улице, названной в честь ее отца, живёт Лидия Андреевна Ястребова - дочь Андрея Михайловича Ястребова, бывшего командира партизанского отряда «За Родину» и председателя райисполкома.

## 90 лет - не возраст



Лидия Андреевна родилась в посёлке, когда он еще не имел статуса районного центра, - в 1926 году. Перед войной жила в д.Речица, где отец работал директором кирпичного завода.

Вскоре после нападения фашистов, в августе 1941-го, в Думиничах был сформирован партизанский отряд «За Родину», костяк которого составили партийные и хозяйственые руководящие работники. В их числе был и Андрей Михайлович Ястребов, которого назначили командиром первой группы. Опаясь за судьбу родных, он отправил жену с детьми в тыл, и несколько лет они жили сначала в Чкаловской (Оренбургской) области, потом в Подмосковье.

В декабре 1941 года после гибели Ильина Ястребов стал командиром отряда «За Родину». Он организовал и провел много боевых операций, принял самое активное участие в освобождении Думиничей, после чего был назначен председателем райисполкома. За военные подвиги Андрей Михайлович награждён орденом Красной Звезды.

После войны Ястребовы некоторое время жили в Смоленской области, куда перевели главу семьи. Но вскоре вернулись в родные края - сначала обосновались в Брыни, потом перебрались в Думиничи. Построили дом на улице, которая тогда называлась Запрудной.

Лидия Андреевна работала кассиром в клубе и в аптеке, с 1969 по 1987-й - прессовщицей в пластмассовом цехе ДЧЛЗ. На пенсию пошла с 42-летним трудовым стажем, уже разменяв седьмой десяток.

Недавно бывшая заводчанка, дочь партизанского командира Лидия Андреевна Ястребова отметила 90-летие. Ее поздравил председатель Совета ветеранов Николай Гончаров - зачитал приветствие, вручил подарки. Потом поговорили «за жизнь». Разговор получился душевный, наполненный воспоминаниями о днях минувших.

На расспросы о болезнях именинница ответила, что обещала внукам дожить до 100 лет и постараётся это обещание сдержать. Так что главный ее юбилей еще впереди, и мы желаем ей встретить его в добром здравии.

Николай Акишин.

Суббота, 26 марта 2016 года

## Конкурсы

## Живая классика - 2016



Недавно в Центре творчества уже в пятый раз прошел районный этап Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика». В привычной аудитории собрались ребята из всех школ района, за отдельными столами - экспертная группа в количестве пяти человек под председательством Людмилы Федоровой.

От жюри с приветственным словом выступила Елена Козлова. Она постаралась снизить понятное напряжение среди участников. «Вы все уже победители», - сказала она и посоветовала не волноваться.

Соревновались учащиеся 5-10 классов. Тематика задана не была, каждый самостоятельно выбрал для декламации прозаическое произведение или отрывок из него.

Судьи оценивали выступления по нескольким критериям: выбор текста, грамотность речи, глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру произведения, артистизм. Для неискушенного слушателя, к которым я отношу себя, именно это последнее наиболее наглядно позволяло судить о качестве прочтения.

Каждая школа представила не более трех участников. Кто-то понравился больше, кто-то меньше. На мой взгляд, отличилась Брынь. Это тот случай, когда можно сказать, что одинаково хороши все трое.

Удачно выбрала произведение семиклассница Алла Хахалева. Чувствовалось, что ей это близко, она понимала то, о чем захотела поведать. Персонажи «Модницы» в ее исполнении получились живыми и комичными. А какая мимика у юной артистки!

По части артистизма не отставала и Александра Недорезова. Монолог «Записка» в ее исполнении предстал в таких выразительных лицах, что и автору произведения Татьяне Петросян не было бы стыдно. Молодец, девочка!

Большое удовольствие я получил от выступления юной чернышевской школьницы Юлии Чикуревой. Смотрю сейчас ее фото-

Человек и его дело

✓ Галина Симонова. Своя игра - 3 стр.

Безопасность

✓ За пал травы могут наказать рублем - 4 стр.

№25 (10358)

пример, вдохновение, с которым Анастасия Праскова из Хотьковской школы читала рассказ «Машенька», и без особых жестов заметно было.

Чувствуется, что готовились все и старались очень. Но преподнести зрителю свой труд так легко, уверенно и непринужденно, с таким шармом, как это смог сделать Дмитрий Бушуев, получилось не у всех.

Хорошо, когда одежда исполнителя гармонично сочетается с текстом. Хочется отметить удачный сценарный ансамбль гульевской школьницы Анастасии Черняевой. По-моему весь ее «прикид» с зонтиком вполне соответствует персонажу (Мэри Пoppins).

Прочитан последний монолог, эксперты признались, что им не легко будет выявить победителей, и попросили немного времени для подведения итогов.

Судьи удалились для совещания, а Татьяна Самонова из детской библиотеки предложила участникам конкурса обзор литературы. По известным книгам она задавала вопросы, и ребята охотно на них отвечали.

И вот баллы подсчитаны, председатель жюри Людмила Федорова поздравляет всех с удачным завершением соревнования. Она отметила хорошую подготовку чтецов и вручила отличившимся дипломы победителям. Ими награждены:

Дмитрий Бушуев (Паликская СШ №2);  
Анастасия Баранова (Думиничская СШ №2);

Валерия Тимошина (Брынская СШ).

Теперь этим ребятам надо готовиться к поездке в Калугу. Там они будут защищать честь своих школ и района в целом на очередном этапе конкурса «Живая классика». Так пожелаем же им удачи!

Александр Капцов.



# Государева служба

О человеке, обладающем колоссальным опытом работы на федеральном уровне и, что особенно важно, готовом его применить на пользу области.



## Лично назначенный

Звонок из администрации президента застал Скляра, когда он, как обычно по утрам в понедельник, возвращался из Обнинска на работу в Москву. Однако не сам звонок удивил Геннадия Ивановича, в конце концов с первым замом управделами президента Борисом Дмитриевичем Юрловым они были знакомы давно и, можно сказать, дружествовали, удивил заданный им вопрос:

— Слушай, ты готов послужить государству?

Вот скажите, как с ходу отвечать на такой вопрос? По-пионерски? Дескать, всегда готов! Как-то несерьезно и легкомысленно. Опять же сказать, что не готов — вообще глупо и нелепо. Хотя гражданин РФ Скляр Геннадий Иванович никогда никаких клятв и присяг не давал, но и без того вся его жизнь прошла на службе государства, как бы оно ни называлось — СССР или Российская Федерация (кому интересно — посмотрите биографическую справку).

Но как раз эта давняя государственная служба давала понимание того, что спроста из администрации президента такие вопросы задавать не станут, поэтому, пользуясь старой дружбой, осторожно поинтересовался:

— Что ты имеешь в виду?

— Знаешь, есть очень важная государственная — даже общегосударственная, общенародная! — задача, которую надо решить.

— Ну, я не знаю, надо обсуждать — что это, зачем?

На том конце дружбу хоть и ценили, но пределы ей знали:

— Ты кончай вопросы задавать, тебе ясна формула — общенародная задача? Я тебе задал прямой вопрос и жду такой же прямой ответ: ты готов или не готов послужить государству?

— Ну, если вопрос стоит именно так, то отвечаю: готов!

— Вот и хорошо. Появишься в Москве — сразу ко мне: обсудим детали...

То, что происходило потом, для нас с вами сегодня важно не деталями, а результатом: 13 августа 2001 года Владимир Путин подписал указ о создании федерально-

го государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» (РТРС). Чтобы сам президент подписывал указ о создании предприятия — случай редкий. Понятно, что документ касался, без малейшего преувеличения, каждой российской семьи, имеющей радиоприёмник или телевизор, но всё равно сумятицу в среде сведущих людей он вызвал немалую, особенно у той совершившо определенной части общества, которую теперь принято называть либеральной.

А когда спустя пару недель, 29 августа 2001 года, за подписью президента последовал другой документ — о назначении на должность руководителя нового ФГУПа Г.И. Скляра, это послужило поводом для удивления, но гораздо более широкого круга людей, причем не одних только либералов. Мол, как этот так: Путин лично назначает директора? Да быть этого не может!

Конечно, связь обоих документов понятна и очевидна: первым президент определяет задачи новой структуры, вторым — называет человека, которому поручает эти задачи решить. Но и тогда и сейчас, спустя полтора десятка лет, не совсем понятна и совсем не очевидна содержательная часть президентских решений. Что позволило разом положить конец интригам, подковерной борьбе, конфликтам интересов влиятельных олигархических групп и столичной политической верхушки? И почему это было поручено сделать именно Геннадию Ивановичу Скляру?

## Стратегический ресурс

Нет нужды долго объяснять роль и значение передающих центров, транслирующих радио- и телевизионный сигнал по всей стране. Лучше всего это характеризует случившийся в августе 2000-го пожар на Останкинской телебашне: тогда на неделю обворвалось вещание практически всех основных российских телеканалов на Москву и Московскую область, возникли немалые проблемы с трансляцией этих каналов на страну. Именно тогда стало ясно: если немедленно не вмешаться и не принять нужных стратегических решений, то вся система телерадиовещания огромной страны

может просто развалиться — уж если Останкинская башня горит, то что говорить обо всех других такого рода объектах, расположенных от Камчатки до Калининграда?!

Понятно, что охотников прибрать к рукам настолько же огромное, насколько, правда, и запущенное хозяйство, оказалось немало. С 1991 года субъекты Федерации, особенно те, что поактивней, успели приватизировать часть комплекса. В некоторых республиках, например, в Башкортостане и Татарстане, вся телерадиопередающая система на каком-то этапе вообще перестала иметь отношение к федеральной сети, была отторгнута от нее.

То же самое происходило и в других регионах, к примеру, в Томске, Оренбурге. Здесь основные телевышки оказались приватизированы частными компаниями. А ведь по закону поступать так с телерадиопередающими центрами было нельзя. Но те, кому это удавалось, делали очень ловкий ход: меняли название передающего центра, оборудование и основные фонды теряли свою идентификацию, и их приватизировали просто как средство связи. Если собственность представляет какой-то интерес и дает доход, причем не только финансовый, но позволяет извлекать политические дивиденды, то, конечно, добровольно возвращать ее никто не захочет.

Поэтому нет ничего удивительного в том, что еще не успел, как говорится, над Останкино дым от пожара развеяться, а уже появилось предложение по созданию акционерного общества, под крышу которого планировалось подгрести все государственные передающие телерадиоцентры. В основе предложения лежала стандартная для тех лет мотивация: дескать, рынок всё сам регулирует, придет частник и сразу найдет средства для того, чтобы система доставки сигнала по стране работала нормально. А иначе всё рухнет, всё умрет, всё развалится...

Однако президент рассудил по-другому. Он расценил доставку сигнала до нас, радиослушателей и телезрителей, как стратегический ресурс страны, который нельзя отдавать в частные руки, а необходимо сохранить в руках государства наряду с другими важнейшими стратегическими ресурсами. Консолидация таких ресурсов должна быть надежной, а сама создаваемая система самостоятельной, развивающейся и работать на государство, а не на интересы отдельных групп общества.

Вот давайте приглядимся к одному из пунктов президентского указа: «оплата услуг, предоставляемых РТРС, по распространению и трансляции общероссийских телеканалов в населенных пунктах с численностью населения менее 200 тыс. человек осуществляется за счет средств федерального бюджета». Ведь никакой частник не станет заниматься тем, что невыгодно, что не приносит доход. И никакой рынок не заставит его ломать голову над проблемой, смотрят или нет телевизор в деревушке с десятком-другим дворов, а тем более тратить деньги на более мощное, но крайне дорогое оборудование. Это способно сделать только государство, осознавшее роль единого информационного пространства как важнейшего фактора сохранения единства страны. Государство, стремящееся к соблюдению равного права всех своих граждан на доступ к информации.

Нетривиальность президентского решения была оценена далеко не всеми и не сразу. А между тем документ показателен не только самим фактом того, что предприя-

тие было создано отдельным указом главы государства. Не менее важно, что это предприятие не подчинялось ни одному из министерств. Это означало, что новая система работает на государство в лице президента, управляемая государством и решает задачи так, как ставит их президент.

## Президентский выбор

Если указ главы государства о создании новой структуры хоть и не вызвал восторга у столичной публики, то вопросов по нему было гораздо меньше, чем по второму президентскому документу — о личности генерального директора: «А кто такой этот Скляр? Откуда он взялся?»

Заметьте, между первым и вторым документами, подписанными Владимиром Путиным, прошло чуть больше двух недель, и все это время московский бомонд гадал: кто станет во главе важнейшей структуры, да еще и не подчиняющейся никому из министров? Чаще всего на новую должность прочили руководителей либо Минпечати — Михаила Лесина, либо Минсвязи — Леонида Реймана. Возникали еще имена, но все из той же московской тусовки.

Тогда, комментируя назначение Скляра, газета «Коммерсант» привела слова своего анонимного высокопоставленного источника: «Небольшой элемент неожиданности был. Но в итоге кандидатура Скляра всех устраивает. А выбор пал на него, чтобы не обострять конфликт между Лесиным и Рейманом. Нужна была кандидатура, не относящаяся ни к одному из ведомств, при этом вменяемая и не имеющая собственных амбиций».

Уже потом, когда решение было принято, Борис Дмитриевич Юрлов (светлая память этому безвременно ушедшему из жизни человеку, чья судьба на добрый десяток лет была напрямую связана с Калужской областью) рассказал о том, как оно, это решение, готовилось. Именно Борис Дмитриевич, как один из руководителей управления делами президента, взял на себя ответственность рекомендовать Геннадия Ивановича Скляра, потому что тот отвечал трём ключевым условиям, сформулированным президентом к кандидату на новую должность.

Во-первых, кроме того, чтобы претендент был наделен необходимыми деловыми, профессиональными, личными качествами, Владимир Владимирович просил искать человека, который знает, что такое жизнь региона и как она там реально строится.

Во-вторых, непременным условием президента было найти личность, способную к решительным действиям.

И, в-третьих, предлагаемый кандидат должен быть абсолютно независим от любых олигархических структур.

Необходимость обладания именно такими качествами стала понятна уже при первой личной встрече Геннадия Скляра с Владимиром Путиным. Президент, подписывая решение о назначении и напутствуя нового члена своей команды, поставил перед ним первостепенные задачи, которые без таких качеств были бы попросту невыполнимы: собрать всю систему в единый работающий механизм, расчистить её, навести организационный и финансовый порядок, избавить от всех долгов, провести масштабную модернизацию.

**Виктор Вдовенков. «Весть».**  
**Продолжение следует.**

## Приём граждан

### Есть вопросы? Обращайтесь!

11 апреля с 11 часов в здании администрации района (п. Думиничи, ул. Ленина, д. 26) будет проводить прием граждан депутат районного Собрания представителей Венчиков Владимир Семенович.

Предварительная запись по телефону 8 (48447) 9-19-95.

\*\*\*

14 апреля с 11 до 13 часов в здании администрации района (п. Думиничи, ул. Ленина, д. 26) будет проводить прием граждан заместитель начальника УФМС России по Калужской области Ильин Николай Викторович.

Предварительная запись по телефону: 8(48447)9-73-94.

## Собрание по вопросам ЖКХ

### Разговор о господдержке

### И перезаключении договоров управления МКД

Вниманию жителей многоквартирных домов!

29 марта в 16 часов в зале заседаний администрации района состоится собрание председателей советов многоквартирных домов.

Повестка дня:

1. О мерах государственной поддержки при переводе двухэтажных жилых домов на индивидуальное отопление.

2. О необходимости перезаключения договоров управления многоквартирными домами в связи с увеличением тарифа в результате изменения законодательства в сфере работы с твердыми бытовыми отходами.

На собрание приглашаются все заинтересованные собственники помещений многоквартирных домов.

**Администрация МР «Думиничский район».**

# Своя игра

О спорте в жизни и о жизни в спорте – наш разговор с отличником физической культуры и спорта Российской Федерации, и.о. начальника отдела спорта и молодежной политики, бессменным капитаном сборной района по волейболу Галиной Симоновой.



*Со спортом мы расстанемся не скоро,  
Но время не унять и не сдержать.  
Придут честолюбивые дублеры,  
Дай Бог им лучше нашего сыграть.*

## Штрихи к портрету

Кто едет на соревнования с самой большой сумкой? Галина Федоровна. В «командировочном наборе» обязательно термосы с ее фирменным горячим чаем на травах, что-то вкусненькое, приготовленное накануне. После игр, когда уже отпускает напряжение и волнение, в раздевалке будет традиционный «разбор полетов» за чашкой чая. Запахнет мяты, вернутся силы...

В сотнях, а может, и тысячах состязаний довелось участвовать Симоновой. В качестве игрока, тренера, организатора, бодельщика... И всегда она – самый эмоциональный человек: на площадке ли, на трибуле ли.

Думаю, 24 марта симоновскому мобильнику пришлось выложиться на все сто. Галина Федоровна – авторитет. Полпоселка – ее воспитанники. За три десятка лет работы в детско-юношеской спортивной школе не одну сотню думиничских ребят научила любить спорт и добиваться успеха.

Не знаю, есть ли еще в нашем регионе дамы ее поколения, играющие на ключевых позициях сборных районов (не ветеранских!) И не просто играющих, а в роли капитана, который, как известно, надежда, опора и за все в ответе, который – самое сильное звено. Знаю другое: Симонова – тот человек, благодаря которому женская волейбольная сборная тренируется, участвует в соревнованиях, да и просто – существует. Да в общем-то и представители других видов спорта считают Галину Федоровну и товарищем, и капитаном.

## Поздравления в день рождения «Пойду на сверхмарафон»

В четверг Галина Симонова принимала поздравления с юбилеем от коллег.

Кто скажет, что ей – 60? Тем не менее – это так. Да и сама именинница подтвердила, что уже прошла марафонскую дистанцию – отработала 42 года. Но уходить на пенсию не собирается. «Пойду на сверхмарафон», – объявила она.

Это решение поддержал Владимир Жипа. Руководитель района вручил Галине Фёдоровне Благодарственное письмо и напомнил, что с вводом в строй нового ФОКа предстоит много работы, и ее организаторский талант получит еще больше возможностей для применения.

«Жаль, что строители не смогли приурочить сдачу спорткомплекса ко дню рождения Галины Федоровны, – сказал глава районной администрации. – Это был бы замечательный подарок».

Тепло и сердечно поздравили Симонову с юбилеем зам. главы администрации Лидия Трипачева, другие коллеги и председатель районного Совета ветеранов Николай Гончаров. Главным в выступлениях было признание спортивных и организаторских заслуг Галины Федоровны в успехах района на спортивном поприще.

**Встреча – по поводу. На днях у нее, одной из самых известных и уважаемых в районе спортсменок, – юбилей. Красивая круглая дата. Значимая. Рубежная. Итоги именинница подводит уверенно, в стиле своей волейбольной подачи (с которой и мужчины не всегда «на пять» справляются): «На спортивных площадках прошла бОльшая, лучшая и главная часть жизни. Если бы пришлось начинать сначала, выбрала бы именно этот путь, потому что он МОЙ».**

### Марафон Симоновой

42,195 км – официальная длина марафонского забега. 42 года насчитывает рабочий стаж Галины Федоровны. В ее случае «рабочий» значит «спортивный». И если километры переложить в годы и сопоставить с жизненными отметками, получается: Симонова – настоящей марафонец.

**-Галина Федоровна, сколько лет вы в игре?**

–Если брать за точку отсчета 1969-й, когда пришла в Думиническую спортшколу и записалась на волейбольное отделение к тренеру Любови Николаевне Алексаночкиной, – почти полстолетия.

За взрослых начала играть, когда училась в Мещовском педучилище. Параллельно защищала честь района – с радостью играла за думиничан в любимый волейбол, в баскетбол, бегала, прыгала, ходила на лыжах...

Ну вот с тех пор и играю (улыбаются), никак остановиться не могу.

А вообще увлечение спортом – из самого детства. У нас на улице Гагарина было две дворовые волейбольные площадки. Играли и взрослые, и дети. Ух, какие страсти кипели! Какие эмоции! Особенно нам нравилось сражаться с родителями – вместе или даже против них...

Жизнь не раз убеждала меня: дети – это наше отражение. Хочешь, чтобы сын или дочка занимались физкультурой, спортом, были здоровы, добивались успехов – покажи пример, раздели увлечение, поддержи!

### Спорт как образ жизни

**-Спорт для вас – что? Работа, увлечение?**

–Спорт это образ жизни. И никак иначе. Мне нравится жить в ритме и атмосфере тренировок, игр, соревнований, туслетов, походов.

Хорошо знаю многих людей разных поколений, чья судьба связана со спортом. Уважаю их за трудолюбие, за характеры. Хочу спасибо сказать за понимание и поддержку всей нашей

объединенной районной сборной, всем коллегам по этому цеху!

### Товарищ. Капитан

...Активная, бойкая, Галка любила подвижные игры и дружные компании и всегда верховодила среди друзей. Была верным товарищем и надежным капитаном.

По физкультуре у Гали всегда были только «пятерки». Еще в школе у нее «пошли в гору» и легкая атлетика, и плавание, и баскетбол, и лыжи. Но вне конкуренции был волейбол.

Волейбол увлек, стал ее другом: играть и нравилось, и получалось. Способности, упорство и заложенная Алексаночкиной в ДЮСШ база сослужили верную службу – поступив в педучилище, девушка практически сразу вошла в основу его сборной. А уже на втором курсе подруги единогласно выбрали Галину капитаном: хоть в команде были девчата постарше, именно она – надежная, умеющая взять игру на себя, создающая на площадке настроение – сумела стать настоящим «кэром», ведущим игроком нападения.

Шестнадцатилетнего капитана вскоре пригласили в сборную область. Галина уверенно выступала на соревнованиях за ДСО «Урожай», набиралась опыта, училась играть с умом. В этом возрасте она дебютировала на всероссийских стартах и сразу – на пьедестал почета: команда завоевала 2 место.

**-Галина Федоровна, волейбол – лучшая игра?**

–Для меня – да. Лучшая и одна из самых сложных. Здесь нельзя «сачкануть»: в любую секунду мяч может прилететь к тебе, надо моментально принять решение и исполнить его. В волейболе одинаково важны физические навыки, координация, и чтоб голова работала. Тут очки выигрываются и сильными ударами, и, случается, обманными бросками.

**-Цель оправдывает средства?**

–Конечно. Я за честную игру, но вполне допускаю и спортив-

ную хитрость. И хорошая спортивная злость нужна. Главное – не подличать, не хамить.

Настоящие спортсмены всегда заряжены на победу. Но в спорте без ошибок не бывает, поражения – тоже часть игры. Но можно и проиграть, но остаться непобежденным. А можно руки опустить и «сдаться». Это и в жизни так.

### Чтобы побеждать, надо работать

**-Что главное в спорте?**

–Труд. Работа. Надо пахать. Доказывать, что ты лучший, каждый раз с нуля.

**-А способности, разве они не важны?**

–Способности очень важны. Но я знаю примеры, когда исключительно одаренные от природы люди «ловили звезды» или просто ленились, забрасывали тренировки и очень быстро выпадали из обоймы, так ничего и не добившись. И наоборот – когда ребята со средними задатками именно что пахали и становились лидерами.

**-А характер? Чтобы добиваться успехов в спорте, нужен сильный характер?**

–Так скажу: сам спорт и привычка трудиться как раз и воспитывают, закаляют не только тело человека, но и его характер.

**-Вы поэтому и своих детей, родственников, теперь и внука к спорту приобщали и приобщаете?**

–И поэтому тоже. Ну и для здоровья. И всем от души желаю: побольше двигайтесь! Не зря сказано мудрыми людьми: движение это жизнь. Занимайтесь физкультурой, побольше гуляйте – это будет ваша личная победа над возрастом, плохим настроением, лишним весом и прочими неприятностями.

**-Галина Федоровна, спасибо за искренние ответы. С юбилеем, здоровья и долголетия вам, в том числе и спортивного.**

–Первый тайм мы уже отыграли... Но ведь есть и второй, и следующие. Так что мы еще посражаемся!

Елена Лесина.



## За пал травы

# МОГУТ НАКАЗАТЬ РУБЛЁМ

**ОБРАЩЕНИЕ** органов Государственного пожарного надзора

С наступлением весеннего пожароопасного периода на территории Думиничского района ежегодно резко увеличиваются случаи пала сухой прошлогодней травы и горения мусора. Вследствие этого зачастую возникает угроза распространения горения на строения и сооружения, причинения вреда здоровью граждан. В большинстве случаев палы травы возникают при непосредственном участии человека, и нередко вследствие умышленного поджога травы.

В ноябре 2015 года внесены изменения в положения Правил противопожарного режима в Российской Федерации (ППР РФ-2012), согласно которых запрещается выжигание сухой травянистой растительности, стерни, поживных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, участках, находящихся на торфяных почвах, а также разведение костров на полях. За нарушение положений данных Правил предусмотрена административная ответственность в виде штрафа на граждан от 1000 до 1500 рублей, на должностных лиц от 6000 до 15000 рублей. Если данные действия повлекли возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества, либо причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью человека, то штраф на граждан составляет от 4000 до 5000 рублей, на должностных лиц от 40000 до 50000 рублей.

Обращаемся с просьбой ко всем жителям Думиничского района, особенно к школьникам и молодежи: **выезжая на отдых в лесные массивы, будьте бдительны, строго соблюдайте правила противопожарного режима:**

- не допускайте сжигание сухой прошлогодней травы на полях, территориях населенных пунктов, а также мусора у домовладений;
- не разжигайте костры в сухую и ветреную погоду, не оставляйте их не потушенными;
- не бросайте горящие спички и окурки.

Во избежание нежелательных последствий необходимо на территории домовладений произвести скос сухой прошлогодней травы, убрать мусор, желательно опахать или окопать вокруг участков. Установите емкости (бочки) с водой или приобретите огнетушитель. Обеспечьте свои строения приставными лестницами, достигающими крыши. На случай тушения пожаров необходимо иметь лопаты, ведра, топоры и прочий подручный инвентарь.

### Способы тушения пала травы

Самым простым способом является захлестывание кромки пожара. Для этого используют пучки ветвей длиной 1-2 м. Кромку пожара можно забрасывать рыхлым грунтом при помощи лопаты (совка). Для тушения палов травы также эффективно использование водяного ранцевого огнетушителя (опрыскивателя), для этих целей может подойти садовый ручной опрыскиватель.

### Если вы оказались вблизи очага пожара в лесу или торфянике

Немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей о необходимости выхода из опасной зоны. Выходите перпендикулярно к направлению движения огня. После выхода из зоны пожара сообщите о месте, размерах и характере пожара в администрацию населенного пункта, лесничество или противопожарную службу.

### Помните! Сжигание сухой травы, разведение костров в лесных массивах и торфяниках строго запрещается!

В случае пожара звоните по единому номеру службы спасения «112».

**Отделение надзорной деятельности и профилактической работы Думиничского района УНДПР ГУ МЧС России по Калужской области.**

## Не рискуйте на железнодорожных переездах!

### БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ – ПРЕЖДЕ ВСЕГО

**Уважаемые водители! Железнодорожный переезд – один из сложных и опасных участков дороги, требующий сосредоточенного внимания и строгого соблюдения Правил дорожного движения. Обеспечить безопасное проследование переезда вам помогут следующие советы и напоминания:**

\*Готовясь к проследованию через переезд, выбирайте правильный режим движения, чтобы обеспечить устойчивую работу двигателя и трансмиссии.

\*Не принимайте решения о проследовании через переезд перед приближающимся к переезду поездом. По силуэту локомотива, тем более по свету его фар и прожектора невозможно, даже приблизительно, определить скорость поезда и его расстояние от переезда! Ошибка в оценке дорожной обстановки неизбежна!

Остановите транспортное средство и пропустите поезд!

\*Имейте в виду, что поезд внезапно остановить невозможно! Даже применив меры экстренного торможения, машинист остановит поезд лишь через 800-1000 метров!

\*От начала подачи переездными светофорами красных сигналов о запрещении движения через переезд до подхода к нему поезда расчетное время составляет всего 30-40 секунд.

Никто не застрахован от внезапной вынужденной остановки транспортного средства.

### НЕ РИСКУЙ!

\*При подходе транспортного средства к переезду и при следовании по нему не отвлекайтесь разговорами с пассажирами!

\*При следовании по переезду соблюдайте дистанцию, исключающую постановку вашего транспортного средства на настиле переезда при внезапной остановке или резком снижении скорости впереди идущим транспортным средством в границах переезда.

\*Настил переезда не имеет обочин. Проявляйте осторожность при управлении транспортным средством!

\*Не ослепляйте водителей встречных транспортных средств!

\*На переездах без шлагбаумов в зимнее время возможен гололед!

### БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ!

\*На переездах со шлагбаумами при появлении на переездном светофоре красных сигналов, но еще открытых шлагбаумах, не въезжайте на переезд! Вы попадете в «ловушку» -при нахождении вашего транспортного средства на настиле переезда шлагбаумы будут закрыты!

\*Некоторые переезды дополнительно к шлагбаумам оборудованы устройством заграждения от несанкционированного въезда на переезд транспортных средств. Попытка их «преодолеть» закончится серьезными последствиями.

**Уважаемые водители! Не подвергайте себя, пассажиров, людей, находящихся в поездах и районе переезда, опасности!**

От вас зависит здоровье и жизнь людей, благополучие родных и близких!

Сэкономив минуты, вы можете сделать несчастными сотни людей!

**Администрация МР «Думиничский район».**

## Документы

Постановление администрации МР «Думиничский район»

№ 119

### О проведении месячника по благоустройству территории Думиничского района

В целях улучшения санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов Думиничского района, постановляю:

1. В период с 1 апреля по 30 апреля 2016 года организовать проведение месячника по благоустройству территории Думиничского района.

2. Рекомендовать главам администраций поселений, входящих в состав МР «Думиничский район»:

2.1. Провести необходимые работы по содержанию и восстановлению военно-мемориальных объектов.

2.2. Организовать ликвидацию несанкционированных свалок.

2.3. Выполнить в ходе месячника сезонные работы по санитарной очистке территорий населенных пунктов, ремонту, содержанию, восстановлению объектов благоустройства, фасадов зданий с привлечением предприятий, организаций и учреждений вне зависимости от форм собственности, общественных объединений граждан, населения.

2.4. Обеспечить участие в работах по благоустройству собственников, арендаторов, пользователей зданий, строений, сооружений на территории муниципальных образований в порядке, установленном местными правилами благоустройства.

2.5. В период проведения месячника проводить разъяснительную работу с населением по соблюдению правил благоустройства по содержанию территории населенных мест и организовать жителей для участия в благоустройстве муниципального образования.

3. Рекомендовать администрации городского поселения «Поселок Думиничи» в указанный период осо-

бое внимание уделять проведению необходимых работ по ремонту дорожного покрытия на автомобильных дорогах местного значения и объектах улично-дорожной сети населенных пунктов.

4. Рекомендовать руководителям предприятий, организаций и учреждений вне зависимости от форм собственности, расположенных на территории Думиничского района, в указанный период организовать и провести работы по благоустройству и санитарной очистке подведомственных территорий.

5. Рекомендовать МУП «Благоустройство» в период уборки населенных пунктов обеспечить прием на полигоне ТБО бытовых отходов от предприятий, организаций и учреждений района.

6. Рекомендовать ООО «Управляющая компания «Думиничи» организовать работу с населением по очистке придомовых территорий от мусора и начать работы по ремонту и покраске малых архитектурных форм, контейнеров для мусора, завозу песка на детские игровые площадки.

7. Рекомендовать МАУ «Редакция газеты «Думиничские вести» освещать ход месячника и мероприятия по благоустройству в районной газете.

8. Настоящее Постановление вступает в силу с даты его подписания и подлежит официальному опубликованию в газете «Думиничские вести» и размещению на официальном сайте МР «Думиничский район».

9. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на управляющего делами администрации МР «Думиничский район».

**В.И.Жина, глава администрации.**

## Экономика

### Должников заслушали на комиссии

В четверг 17 марта глава районной администрации Владимир Жина провел очередное заседание комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины.

ООО она отреклась, сказала, что таких не знает. Ей объяснили, что формально они существуют.

С зарплатой в Чернышено не всё ладно: налицо месячное отставание. По налогам лучше других выглядят ООО «Чернышено-Форест». У них, по словам Анны Валерьевны, «почти всё закрыто».

И все же по поводу возможного погашения многомиллионных долгов Арман по существу ничего не пояснила.

«Нет цели остановить предприятие», – сказал Владимир Жина, – но налоговая яма только глубже становится». Он рекомендовал отделу экономики поддерживать с должником связь.

Следующими ответчиками должны были стать работодатели, выплачивающие зарплату ниже прожиточного минимума. Таковых оказалось семь, но почти все они (кроме одного) до начала заседания письменно объяснили попадание в этот список различными статистическими неточностями.

По вопросам повестки дня комиссия приняла соответствующие решения.

**Александр Капцов.**

## Страхователям

### Введена новая форма отчетности в ПФР

Федеральным законом от 29.12.2015 г. № 385-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий» с 1 апреля 2016 года вводится для страхователей новая форма отчетности в ПФР.

Страхователь ежемесячно не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом – месяцем, представляет о каждом работающем у него застрахованном лице (включая лиц, которые заключили договора гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством Российской Федерации о страховых взносах начисляются страховые взносы) следующие сведения:

1) Страховой номер индивидуального лицевого счета (заполняется обязательно);

2) Фамилию, имя, отчество (при наличии) застрахованного лица (заполняются в именительном падеже);

3) Идентификационный номер налогоплательщика.

\* С учетом выходных (праздничных) дней первую отчетность необходимо представить не позднее 10 мая 2016 года.

Обращаем внимание, что за непредставление страхователем в установленный срок либо представление им неполных и (или) недостоверных сведений, к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.

Взыскание указанной суммы производится органами Пенсионного фонда Российской Федерации в порядке, аналогичном порядку, установленному статьями 19 и 20 Федерального закона от 24.07.2009г. № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».

**УПФР в Думиничском районе.**

С заботой о юных

# Наркотики:

## жизнь над пропастью

В рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью» в молодёжном клубе общения «ТУСА» при РДК прошла познавательно-игровая программа «Жизнь над пропастью».



*Наша «Туса» - против наркотиков!*

Началась программа с разговора о том, что является причиной первой пробы молодыми людьми наркотических веществ. Молодёжь дружно ответила — «Любопытство!» И это действительно так, ведь согласно социологическим исследованиям, те, кто решился на первый шаг, чаще всего причиной называют любопытство, интерес.

Другая причина — желание не отстать от товарищей, не выглядеть трусом, маменькиным сыном, белой вороной. Но в этот вечер в стенах РДК собрались те, кто не боится открыто говорить «Стоп» наркотикам!

Наркоман забывает, что такое любовь, радость, смех, уважение. Его постоянные спутники — это злоба, недоверие, страх, боль, ненависть. Его тусклые глаза говорят сами за себя.

К счастью, нас окружают как раз те, которые светятся от любви к песне, танцам, музыке, спорту. У каждого из собравшихся есть любимое хобби, им нет надобности искать дополнительные удовольствия. А вот наркоман настолько слаб, что у него есть сила только на то, чтобы поднять руку для очередного укола. Представители нашей молодёжи не такие, и это здорово! Они с удовольствием

продемонстрировали заинтересованность в здоровом образе жизни, приняв участие во многих спортивных конкурсах. А также с жаром полемизировали на антинаркотическую тематику, обсуждая снимки со стендов, на одном из которых были представлены фото «Так жить нельзя!», а на другом — «Как нужно жить!»

Подводя итог, я хочу выразить только одно пожелание: «Пусть каждый делает для себя только правильный выбор — здоровый образ жизни!»

**Елена Максименко, методист  
МКУК «ДРДК».**

### Новости Центра социальной помощи

## Встреча для Солнечных детей

С целью повышения уровня информированности общественности о данном заболевании 21 марта отмечается Международный день человека с синдромом Дауна.

Сама же дата 21 марта была выбрана не случайно — это символическое обозначение самого синдрома Дауна, причиной которого является трисомия одной из хромосом: у человека, страдающего этим заболеванием, 21-я хромосома наличествует в трех копиях.

В этот День во многих странах мира проходят различные благотворительные и просветительские акции, мероприятия и концерты, конференции и семинары. В средствах массовой информации эта дата используется для информирования людей о синдроме Дауна и людях, которые с ним живут.

В Думиничском ЦСПСД уже

традиционно проходит мероприятие с участием «Солнечных детей». В этот раз в нем приняли участие и семьи с Сухинического района, заведующий отделом образования МР «Думиничский район», представители Калужского центра поддержки семьи и материнства «Жизнь», телевидение Ника ТВ.

Для детей была предложена игровая программа, в которой они охотно участвовали вместе с родителями. В начале мероприятия была презентация о детях, а затем — показ сказки «Колобок». Вместе с клоуном дети играли с шарами, ходили по импровизированному канату и играли в другие игры. Родители общались друг с другом и просто радовались за своих детей.

В конце встречи прошло совместное чаепитие и вручение подарков семьям.

## Игра для родителей

15 марта на базе ГБУ КО «Думиничский центр социальной помощи семье и детям» сотрудниками ГБУ КО «Содействие» г. Калуга была организована интерактивная игра для приемных семей района и специалистов, работающих с данной категорией семей. Целью игры стал обмен ролями: специалисты на некоторое время стали приемными родителями, а приемные родители наоборот побывали в роли специалистов.

По окончании мероприятия участники поделились мнениями по поводу прошедшей игры. Все получили много положительных эмоций и выразили надежду на дальнейшее сотрудничество и новые встречи в таком формате.

### Слова благодарности

Администрация сельского поселения «Село Брынь», работники Брынского СДК, жители с. Брынь сердечно благодарят идеального вдохновителя новогодних и масленичных гуляний в центре села Брынь Щербакова Александра и его добровольных помощников Ферапонтова Валерия, Бокова Владимира, Кирилова Александра, Бирюкова Александра.

Дай вам Бог здоровья и пусть энтузиазм не покидает вас.



**4 апреля**

В этот день в 1945 году советские войска освободили Братиславу.

**9 апреля**

В этот день в 1945 году советские войска взяли германскую мощную крепость Кенигсберг.

**10 апреля**

День освобождения Одессы от румынско-немецких войск.

**13 апреля**

День освобождения столицы Австрии Вены советскими войсками в 1945г.

**16 апреля**

День начала Берлинской стратегической наступательной операции 1945г.

**18 апреля**

День воинской славы России. В 1242 году русские воины князя Александра Невского одержали победу над немецкими рыцарями на Чудском озере.

**25 апреля**

В этот день в 1945 году на Эльбе произошла встреча советских и американских войск.

### Армия

## Служба по контракту в вопросах и ответах

Недавно в Центре занятости состоялась ярмарка вакансий для отбора на военную службу в ВС России.



Интерес к мероприятию проявили 10 молодых мужчин. Представитель пункта отбора Западного военного округа по Калужской области Алексей Волков рассказал о преимуществах службы по контракту, сообщил адрес учреждения, которое занимается отбором кандидатов (248002. г.Калуга, ул.Беляева, дом 1а. Проезд — маршрут №3 до остановки «Ул.Беляева»).

Соискатели работы по защите своей Родины интересовались требованиями к военнослужащим, их денежным довольствием, социальными гарантиями, возможностью досрочного увольнения и т.д. Алексей Волков подробно ответил на все вопросы.

После беседы трое парней заполнили анкеты, изъявив тем самым желание поступить на военную службу.

**Александр Капцов.**

### Объявления

#### Куплю

**Недорогой дом в деревне, можно без документов.**

Тел. 8-999-705-35-08.

\*\*\*

**Инкубатор, зерно.**

Тел. 8-953-324-87-06.

**Холодильников.** Тел.: 8-953-334-61-02, 8-929-032-05-48.

\*\*\*

**Ремонт телевизоров, установка антенн и обмен ресиверов.** Тел.: 8-910-517-99-36, 9-18-20.

\*\*\*

**Копаем и чистим колодцы.**

Тел. 8-965-709-87-76.

\*\*\*

**Копаем и чистим колодцы.**

Тел. 8-909-153-16-77.

\*\*\*

**Кровля, заборы. Материалы.** Монтаж. Тел. 8-920-093-76-98.

\*\*\*

**Строительные работы.**

Тел. 8-953-331-51-19.

\*\*\*

**Ограды, парники, навесы. Ковка.** Тел. 8-920-095-23-88.

\*\*\*

**Строительство любое.**

Тел. 8-920-095-23-88.

\*\*\*

**Выполняем строительные работы.** Тел. 8-900-578-15-08.

## Поздравления

**юбилеем!**

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ, совет бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей поздравляют **Симонову Галину Федоровну, Моховую Лидию Никитичну!**

Желаем здоровья, долголетия, благополучия!

\*\*\*

Поздравляем нашего надежного товарища **Галину Федоровну Симонову!**

В этом зале вы нам не читали морали,  
Просто место нам всем в вашем сердце нашлось,

Просто в ваших глазах мы порою читали

И улыбку, и гнев, и безвыходность слёз.

Благодарим за все и желаем побед на всех фронтах!

Твоя спортивная команда.

\*\*\*

Поздравляем нашего спортивного партнера **Галину Федоровну Симонову!**

Здоровья желаем, и так держать!

Редакция газеты «Думиничские вести».

## Объявления

**тепловые завесы, кондиционеры  
дешевые пластиковые ОКНА**  
собственное производство натяжных потолков  
**Французские НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
быстрые сроки исполнения  
г. Людиново ул. Ленина 3  
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05  
кредит, рассрочка платежа до 6 месяцев

Услуги кредитования предоставлены ОАО «ОПП Банко Генеральная лицензия №276»

Продам сетку-рабицу 500р, сетку кладочную 90р, столбы 200р, ворота 4250р, калитки 1830р, секции 1450р, профлист, арматуру.  
Доставка бесплатная. Тел.: 8-916-093-66-43, 8-919-965-93-14

Продам кровати металлические – 1140р., комплект (матрац, подушка, одеяло) – 450р. Бытовки.  
Доставка бесплатная. Тел.: 8-916-093-66-43, 8-919-965-93-14.  
ИП Савельев И.С. ОГРН 313500503800034

Внимание! Распродажа домашних и фабричных кур и бройлеров  
Только 26 марта и 2 апреля с 19.20 до 19.40 на рынке  
- продажа кур разных пород.  
Возраст от суточных до 7 месяцев. Цена от 50 до 300 руб.  
Бройлеры от суточных до 20-дневных. Цена 80-200 руб.  
Спецкорма с витаминами. 10% скидка на весь товар.  
Тел. 8-952-995-89-40.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
(франция)

**АКЦИЯ** ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН  
300 руб./м<sup>2</sup> рассрочка платежа гарантия 10 лет

г. Людиново, ул. Ленина д.6  
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)  
8 (920) 610-81-41

**комфортные ОКНА**  
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ ОТ 10 %

Заборы, ворота, калитки, мангала, козырьки, ритуальные лавки, кресты, оградки с элементами ковки.  
Каркасы теплиц, парников из профтрубы  
по разумным ценам.  
Тел.: 8-910-867-50-68, 8-915-893-81-77.

**ОКНА ПВХ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ**  
Время менять ОКНА и ПОТОЛКИ НА НОВЫЕ!!!

**НОВЫЕ ОКНА** г. Людиново, ул. Ленина 8  
тел.: 8(48444)6-10-70, 8-953-338-22-99

На правах рекламы

Учредитель газеты - администрация муниципального района «Думиничский район»  
Издатель - трудовой коллектив редакции

Главный редактор  
Е.С.Лесина

Адрес редакции, издателя: 249300, п.Думиничи, ул.Ленина, 26  
e-mail:vesly@kaluga.ru  
<http://admobilkaluga.ru/sub/smi/pressa/duminvesti/>

Телефоны: редактор - 9-14-80, бухгалтерия - 9-18-37

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Мнение автора может не совпадать с мнением редакции.

## Объявления

## Продажа

Однокомнатная квартира (ремонт, мебель частично) в п.Думиничи. Тел. 8-920-093-95-37.  
\*\*\*

Двухкомнатная квартира по ул.Южная, д.1.  
Тел. 8-920-611-99-00.  
\*\*\*

Двухкомнатная квартира по ул.Ленина, д.31.  
Тел. 8-903-814-55-90.  
\*\*\*

Двухкомнатная квартира в п.Думиничи. Тел. 8-920-870-58-57.  
\*\*\*

Двухкомнатная квартира по ул.Пионерская.  
Тел. 8-920-878-86-59.  
\*\*\*

Двухкомнатная квартира по адресу: п.Думиничи, Советская, д.3.  
Тел. 8-960-523-71-17.  
\*\*\*

Двухкомнатная квартира Тел. 8-906-642-60-12.  
\*\*\*

Дом на ст.Думиничи, ул.Горького, 65. Недорого.  
Тел. 8-910-527-56-67.  
\*\*\*

Дом с газом (17 соток земли, сад) в д.Думиничи.  
Тел. 8-965-705-56-70.  
\*\*\*

Дом (газ, вода) в п.Думиничи.  
Тел. 8-964-145-06-96.  
\*\*\*

Комната в общежитии.  
Тел. 8-953-331-51-19.  
\*\*\*

Срубы. Тел. 8-953-331-51-19.  
\*\*\*

Участок с ветхим домом в д.Думиничи. Тел.: 8-962-955-51-44, 8-906-640-19-07.  
\*\*\*

Участок 20 соток в д.Поляна для ЛПХ. Цена договорная.  
Тел. 8-920-889-28-44 (Наташа).  
\*\*\*

Земельный участок 14 соток в д.Думиничи. Тел. 8-906-508-28-76.  
\*\*\*

А/м ВАЗ-2114 (2005 г.в.). Тел. 8-999-735-27-90.  
\*\*\*

А/м Митсубиси Лансер-9 (2006 г.в.). Тел. 8-920-897-25-15.

30 марта на территории рынка с 15.00 до 15.30  
- продажа кур разных пород.

29 марта в районном Доме культуры с 10 до 18 часов

состоится грандиозная ярмарка

**РАСПРОДАЖА**

совместно с социальным магазином г.Кирова  
**Вашему вниманию представлены:**

**Обувь (зима, весна)**

**Куртки (зима, весна)**

**Подушки, одеяла**

**Джинсы, трико, постельное белье**

Также - большой ассортимент трикотажных изделий: мужских, женских, детских.

Полотенца, покрывала, пледы и многое другое.

Ждем вас!!!

ИП Орлова К.А. ОГРНП 315435000003110. Товар сертифицирован.

мы делаем качество доступным!  
**ОКНА-СИТИ**  
РЕНАУ  
brusbox

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!

Г. Людиново, ул. III Интернационала, д.21  
www.OKNO-LUDINOVO.RU

t. 8 -920-617-40-98, 8-953-313-99-76

Кольца колодезные под шамбо, тротуарная плитка. Тел. 8-910-706-19-41.

1 апреля в РДК с 9 до 17 часов

Обувь из натуральной кожи  
российских и белорусских производителей

Большой выбор для пожилых людей  
на полные проблемные ноги.  
Также в продаже - Ивановский трикотаж.

Колодезные кольца, фундаментные блоки, крышки, плитка 50x50, манипулятор. Тел. 8-910-526-43-66.  
\*\*\*

Песок, щебень, навоз, дрова.  
Тел. 8-910-912-38-64.  
\*\*\*

Пеноблоки стеновые (пр-во г.Могилев). Тел. 8-910-713-35-43.  
\*\*\*

Пиломатериал, колотые дрова от 5 тыс. руб., навоз, щебень.  
Тел. 8-906-506-80-02.  
\*\*\*

Кольца колодезные под шамбо, кирпич любой, пеноблоки 20x30x60, блоки фундаментные. Доставка. Разгрузка.  
Тел. 8-910-521-13-91.  
\*\*\*

Водонагреватель «Аристон» 65 литров. Тел. 8-903-816-04-86.  
\*\*\*

КФХ Туманов продает картофель крупный, средний, мелкий.  
Тел. 8-920-887-10-14.  
\*\*\*

Картофель семенной, мелкий.  
Тел. 8-953-322-30-09

Домашний прополис (6,5 кг) и воск. Обращаться по адресу: с.Чернышено, ул. 50 лет Октября, д.16.

\*\*\*

Вьетнамские поросыта (возраст 8 месяцев) на мясо и на откорм. Тел. 8-910-709-97-70.

Другие объявления читайте на 7 стр.

Быстро, выгодно, практично!

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

от 350 руб./м<sup>2</sup>

от 590 руб./м<sup>2</sup>

**РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ЖАЛЮЗИ**

**ТВОЁ НЕБО** 8-953-338-45-45

Наш сайт: www.tvoe-nebo.ru

**ОКНА**

идеал  
окно



5-15 %  
скидка  
пенсионерам

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** тц «Новый» NEW 1 ЭТАЖ

Тел: 8-910-545-51-55;

8(48444) 6-29-28

г. Людиново, ул. Энгельса 7 а

РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
(ул.Ленина, 5)  
обслуживание похорон,  
перевозка на мед.экспертизу,  
доставка похоронных

принадлежностей,  
изготовление памятников,  
изготовление оград.

Тел.: 8-910-911-56-25,  
8-953-464-39-73.